

15 сентября - День санитарно-эпидемиологической службы России

Труженики незримого фронта

Днем становления санитарно-эпидемиологической службы считается 15 сентября 1922 года, когда был принят Декрет «О санитарных органах республики». Поэтому свой профессиональный праздник работники СЭС отмечают именно 15 сентября. Сегодня, в преддверии этой знаменательной даты, мы с благодарностью рассказываем о тружениках незримого фронта. Они ведь действительно находятся на передовой здравоохранения и воплощают в практику медицину профилактическую, гигиену в широком смысле слова.

Санитарный врач - это специалист особого назначения, решающий трудные задачи большой государственной важности. Со стороны оценить работу людей данной профессии очень трудно. Каждый человек всегда замечает негативные явления: низкую санитарную культуру торговли, плохую очистку улиц. Загрязнение воздуха и зеленые зоны, другие грубые нарушения санитарных норм. В то же время никто не знает, сколько сотен тысяч людей не заразились тяжелыми инфекционными болезнями, сколько из них не лишились жизни, какое количество человек не получило профессиональных и пищевых отравлений, сколько защищено от вдыхания токсических веществ...

Котельниковская санитарно-эпидемиологическая служба создана в 1939-40 гг. прошлого века. В 1984 году главным санитарным врачом была назначена И.А. КРИВОШЕЕВА, выпускница санитарно-гигиенического факультета Ростовского медицинского института. Молодой специалист энергично принялась за дело и многого достигла: добилась капитального ремонта всех корпусов и помещений СЭС, ее стараниями введена работа по хозяйственным договорам, что позволило продолжить совершенствование организации санэпиднадзора и приобретать лабораторное оборудование, инвентарь, транспорт. За высокоэффективный труд Ирине Алексеевне

присвоена высшая квалификационная категория по санитарной гигиене, она награждена многочисленными почетными грамотами, в том

числе и эпидемиологии, возглавляет который главный врач Игорь Николаевич ВАЛУЙСКИЙ, грамотный специалист и ответственный ру-



числе и от областной администрации. И.А. Кривошеева и сейчас возглавляет коллектив ТОУ Роспотребнадзора в Котельниковском, Октябрьском районах. Богатый профессиональный опыт и личные качества помогают ей наладить деловой контакт в любой ситуации и добиться неукоснительного соблюдения санитарных норм и правил.

Высоко ценят в коллективе ТОУ Роспотребнадзора знания, опыт и добрые человеческие качества главных специалистов-экспертов Ольги Николаевны СИНЕЛЬЩИКОВОЙ, Сергея Александровича ЕПИФАНОВА, ведущих специалистов-экспертов Марины Николаевны ПИЯНЗИНОЙ и Марины Александровны ТОПИЛИНОЙ, специалиста первого разряда Натальи Петровны СЛЮСАРЕНКО.

Гордится своим коллективом и Центр гигие-

носоводитель. Под стать ему трудятся помощники эпидемиолога Елена Федоровна ФЕДОРОВА и Елена Юрьевна ЕРЕМИНА, помощники санитарного врача Светлана Александровна КОНДРАШОВА и Любовь Юрьевна ЧУБАРОВА, фельдшер-лаборант Татьяна Анатольевна ДЬЯЧЕНКО и техник Лариса Ивановна СЕРДОБИЦЕВА, юристы Инна Григорьевна НЕМЧЕНКО и Маргарита Алексеевна АЛЕКСЕЕВА.

В разные годы в нашей районной СЭС (ныне ТОУ Роспотребнадзора и Центр гигиены и эпидемиологии) работало немало хороших специалистов. С огромным уважением руководитель называет имена тех, кто в настоящее время находится на заслуженном отдыхе. Это Таисия Семеновна ВАСИЛЬЧЕНКО, Мария Вальтеровна АЛИМОВА, Тамара Ефимовна

ВЕСЕЛАЯ, Татьяна Семеновна ЗАЙЦЕВА, Татьяна Борисовна МЕДВЕДЕВА, Галина Петровна ВОЛЫНЕЦ, Валентин Александрович ЦВЕТОВ, Татьяна Михайловна НЕБЫКОВА, Валентина Пантелеевна ПИЛИПЧЕНКО, Людмила Васильевна БЕЛЯНСКАЯ, Валентина Григорьевна ТАРАНУХИНА, Галина Алексеевна ДЬЯКОВА, Татьяна Анатольевна ЕЛИСЕЕВА, Тамара Петровна КОВАЛЕНКО.

В других сферах в настоящее время трудятся бывшие работники Елена Юрьевна НАЗАРОВА, Сергей Викторович СКОКЛЕНЕВ, Ольга Викторовна ТЕЛЬНОВА, Татьяна Ивановна ПЕТРЕНКО, Елизавета Николаевна ДМУХ, Наталья Степановна МИХАЙЛОВА, Римма Павловна РАКИТОВА, Татьяна Ивановна КУБРАКОВА, Ирина Алексеевна ПРОСКУРНОВА, Светлана Георгиевна ДЬЯКОВА, Алла Александровна АБДРАЗЯКОВА.

В коллективе всегда помнят работников, которые, к сожалению, уже ушли из жизни, - Ларису Васильевну НЕСТЕРОВУ, Раису Александровну МАКАРОВУ, Марию Ивановну ЛОМАКИНУ, Галину Яковлевну ТЕКУЧЕВУ, Асю Андреевну КОБЗЕВУ, Елизавету Васильевну ПОДЛУЖНУЮ, Зою Ивановну МАМОНОВУ, Марину Александровну АБДУРАХМАНОВУ.

Специалистами ТОУ Роспотребнадзора совместно с сотрудниками Центра гигиены и эпидемиологии проводится широкомасштабная работа по обеспечению благополучной санэпидобстановки в Котельниковском и Октябрьском районах. Проводится большой объем профилактических мероприятий в очагах особо опасных инфекций: ЛЗН, КГЛ, птичьего гриппа, сибирской язвы. Расследуется каждый случай бруцеллеза и профессионального заболевания.

Накануне профессионального праздника желаем всем бойцам незримого фронта здоровья, счастья и благополучия!

Мария МАКСИМОВА
Фото автора